

时尚



装嫩族指的是那些实际年龄超过三十,穿着打扮、行为举止却始终像少男少女的人群。粉蓝、粉红已不是少男少女的专利。不知何时开始,身边悄悄兴起“装嫩一族”。他们爱看动画片,爱穿显嫩的衣服,爱和年轻人打成一片。有人“嫩”得真够可爱;有人则“嫩”得装模作样。



不是不想长大, 只是变相减压

时下,化着最流行的裸妆、戴最时髦的糖果色发箍、穿着超短的百褶裙、背着帆布的双肩包,不时地摆出卡哇伊的POSE,习惯称自己为“女生”、“女孩子”,而她们的实际年龄可能早已经接近不惑。继娱乐圈明星“装嫩”、草根“装嫩”热之后,最近在办公室里也兴起了一股“装嫩”潮,被称之为职场“装嫩族”。在职场上,这样的“装嫩族”除了30~40岁的女性外,还有一些四五十岁的白领中年男性,他们也和女性一样对时尚和潮流有一番自己的解读,对于这些“超龄少男少女”,职场人士众说纷纭,褒贬不一。

记者 徐佳

“装嫩族”的前世今生:

装嫩族(Kidult)这个新兴的混种词汇,由Kid+Adult而来,这个词最早来自于1985年8月11日《泰晤士报》上的一篇广告界的文章。在中国,称它为“装嫩一族”。《波士顿环球报》诠释道:“对于装嫩一族来说,青年时代并非一定要在30岁甚至是40岁结束。”在电影中“装嫩族”(Groups)来自电影《星际旅行》,片中一群野孩子统治着一个星球,他们永远无法长大,也抗拒长大。

支持派

A 可爱有理,“装嫩”无罪 职业:大学辅导员

今年32岁的袁女士是省城一所大学的辅导员,虽然已经是一个3岁女孩的妈妈了,但其甜美的笑容,可爱的装扮,精怪的举止,依然令同龄女同胞们自惭形秽。独具匠心的公主裙、娃娃衫,加上身材窈窕,妆容粉嫩,跟她所带的那些大学生看起来差不多,很多人都在感慨同人不同命,她真的过了而立之年了么?

最近她经常打扮成“小女生”的样子,和自己的女儿一起穿母女装,戴蕾丝的发夹,穿时尚的运动鞋,一派“装嫩”造型。“之所以‘装嫩’,一部分是出于对容颜衰老的恐惧,另一部分则是希望以新鲜的着装让自己显得青春,改变生活中的沉闷气氛。”关于“装嫩”一说,袁女士有着自己的想法,“现代人的工作和生活

压力那么大,平时心态和着装方面就不要再给自己加砝码了,让自己活得轻松一点不也挺好的么?你看那些明星们,天天都在跟岁月作斗争,他们都能做到,我们普通人也能做到啊!不是有个广告词上说‘可爱有理,装嫩无罪’么?我觉得这个减压方式挺靠谱的。”

B “装嫩”并不是一个贬义词 职业:白酒品牌区域代理商

41岁的杨先生近来也一改以往“再热也要西装革履”的着装风格,休闲的格子短袖衫,搭配一条宽松长裤,休闲的皮鞋,让不少人一时间将他的年龄“误判”。“原来我看到一些下属职员‘装嫩’,心里特别反感:他们为什么要用这

种方式来迎合别人呢?看着怪别扭的。渐渐地我发现这些人把装‘装嫩’的状态放到了工作中,干起活来跟年轻人一样有冲劲,有时都让我忘记了他们的真实年龄。我才觉得,‘装嫩’并不是一个贬义词,它是大家保持美丽心灵的

一个重要的因素。后来我也加入了办公室的‘装嫩’行列,大家都活跃在一种轻松的气氛中工作,不再像以前那样,上司端着架子,下属毕恭毕敬,反而更自在了,大家工作起来好像和年轻人一样忘了辛苦。”

“装嫩族”四大法宝:

法宝一 齐齐刘海

想必大家对卡通人物一点都不陌生吧,那些可爱的形象一直深入人心,我们能否从她们身上学到什么呢?想让自己看起来年轻,不妨选择卡通的齐刘海造型吧,一定能够让你看起来如卡通娃娃一样甜美可爱。不用说,你一定会想起那家喻户晓的樱桃小丸子,小丸子的可爱与调皮,甚至有时候的一些小小的无赖,都由于这个可爱俏皮的发型而被点缀得让人忍不住想拍拍她可爱的小脸。

法宝二 多变手势

“一根手指毛毛虫、二根手指小白兔、三根手指小花猫、四根手指螃蟹走、五根手指小鸟飞。”手势多变,可以提升你的可爱程度。这种手势可不是指挥家般的自然挥舞,而是如同拍大头贴照片时故意摆出的POSE。夸张的“指戳酒窝”、“手捂下巴”配合着迷人的笑容,一定能起到“今年20明年18”的效果。

法宝三 卡通图案

卡通与扮嫩的关系不言而喻。漫画插图和卡通人物是“装嫩”的基本法宝,烫印的大色块活泼公仔造型强烈吸引着众人眼球,尤其是经久不衰的米老鼠、HelloKitty、阿童木形象,穿在身上,可爱度立即提升100%。

法宝四 稚嫩语气

可爱的小男生、小女生之所以讨人喜欢,一个重要原因在于对任何事物都充满好奇心和表现欲,“哇,好漂亮啊!没话说哪!哪里来的呀!”一连串语气助词的运用,摆明了你心态之年轻,这时即使你穿得比较成熟,别人依然会把你看成小孩子。

抵制派

什么年龄干什么事 职业:小学老师

“同为女性,我也能理解她们的想法。不过,我总认为活在哪个年龄段就该做哪个年龄段该做的事。”毛蕾蕾是小学二年级的语文老师,平日里接触最多的就是孩子了,“孩

子的天真是很独特的,那是一种无法模仿的纯洁和美丽,成年人自然有自己的优势之处,不必事事‘装嫩’。自然就是美,硬要展现出自己不擅长的一面,总有些牵强之感。也

不是说女人过了一定年龄,就必须一板一眼过日子了,出于天然的可可爱只要恰当,也是锦上添花,就像林忆莲唱的‘女人独有的天真要留给最爱的人’”。

专家

“装嫩”可以,但不要雷人 艾琳 某公司人力资源主管

在紧张的办公室工作中,适当“装嫩”未尝不可,只要在年轻和成熟之间“装”得恰到好处。“装嫩”是一种生活态度,是一种心情年轻的体现。“岁月不饶人”,员工每天在办公室工作,紧张自不必说,来自各方的压力更是让人喘不过气来,偶尔“装嫩”,

可以轻松活跃氛围,使自己和同事忘记年龄的烦恼,保持一颗童真的心,以更好的心态投入到工作和生活中。这件事其实反映了现在的一种社会现象,成年人在面对社会的剧烈竞争和残酷倾轧时,越来越多的人喜欢“装嫩”,他们在言谈举止和为人处

事中充满着“稚气”,做事带有孩子气,渴望回归到孩子的世界。虽然在职场上很多人都通过化妆、衣着显得更年轻一点,以更好的心态接受工作的挑战,这一点无可厚非,但注意不要太夸张,衣着、年龄不要让人产生不真实的感觉或者雷人。

